

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Дедик Алёны Владимировны
«Население Омского Прииртышья XVII–XVIII вв. по
антропологическим данным», представленной на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности 03.03.02 –
антропология (по историческим наукам)**

Диссертационная работа А. В. Дедик посвящена изучению антропологических особенностей и демографической ситуации среди двух групп населения изучаемого региона: коренного тюркоязычного (тоболо-иртышских и барабинских татар) и пришлого русского населения.

Представленный на отзыв автореферат диссертации полностью отражает цели и задачи диссертационного исследования, раскрывает его содержание и полученные при этом результаты.

Актуальность исследования хорошо обоснована и аргументирована в представленной работе. Привлечение палеоантропологических материалов в качестве источника позволит расширить представления об этнической истории Омского Прииртышья, о формировании антропологических особенностей коренного и пришлого населения изучаемого региона, а также уточнить характер взаимоотношений тюркского и русского населения, используя биологические характеристики популяции.

Автореферат диссертации демонстрирует широту источниковой базы исследования, которая включает в себя большой массив палеоантропологических данных, собранных и обработанных автором по различным системам признаков. Сопоставление полученных данных позволит определить как некоторые общие закономерности морфологической изменчивости в различных экологических и социокультурных условиях, так и запас адаптивной изменчивости различных популяций.

Достоверность научных результатов и выводов, полученных диссертантом в ходе исследования антропологических особенностей населения Омского Прииртышья XVII–XVIII вв. подтверждается использованием достаточно солидной подборкой сравнительного материала.

Представленный в автореферате список публикаций, соответствует теме диссертации и отражает основные результаты работы автора, которые были неоднократно представлены на научных конференциях и форумах, включая международные.

В ходе ознакомления с работой возникло замечание к структуре диссертации. Текстовая часть работы состоит из пяти глав и большого количества параграфов, что затрудняет восприятие изложенной информации. Однако указанное замечание не снижает общей высокой оценки представленной для рецензирования работы, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне.

Автореферат написан грамотным литературным языком и соответствует требованиям, устанавливаемым Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, обладающую признаками актуальности, новизны, практической значимости и внутреннего единства.

Диссертационное исследование Дедик А. В. «Население Омского Прииртышья XVII–XVIII вв. по антропологическим данным», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 № 1024), а ее автор Дедик Алёна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 03.03.02 – антропология (по историческим наукам).

Кандидат исторических наук,
Зав. Кабинетом антропологии,
Факультета исторических и политических наук,
Национального исследовательского
Томского государственного университета

М.П. Рыкун

Рыкун Марина Петровна

8-913-110-05-07

634050, г. Томск, пр-т. Ленина, 36, НИ ТГУ;

634041, г. Томск, ул. Карташова, 31-Б, кв. 17

m_rykun@mail.ru



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ
ВЕДУЩИЙ ДОК. МЕНТОВЕД
УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛ АМИ

В. В. АНРИЕНКО